



**День ВМФ:  
каким он будет  
на флотах**

стр. 6–7



**Там, где  
современная  
техника не пройдёт**

стр. 8



**Офицер ЦСКА –  
номинант  
на премию  
M-1 Global**

стр. 11



## Роль ВМФ в обеспечении безопасности России исключительно важна

Новые корабли ощутимо укрепят боевой потенциал флота и повысят его стратегические возможности

В ходе рабочей поездки в Крым Президент Российской Федерации Владимир Путин посетил в понедельник судостроительный завод «Залив» в городе Керчи, где принял участие в церемонии закладки боевых кораблей ВМФ. Глава государства установил закладную доску секции универсального десантного корабля «Иван Рогов». Заместитель председателя Правительства РФ Юрий Борисов, заместитель министра обороны Алексей Кривоносов, командующий ВМФ адмирал Николай Еременов установили закладную доску секции другого универсального десантного корабля этого проекта – «Митрофан Москаленко».

Кроме того, в режиме видеоконференции глава государства наблюдал за закладкой атомных подводных лодок «Воронеж» и «Владивосток» в Северодвинске, а также фрегатов «Адмирал Юмашев» и «Адмирал Спиридонов» в Санкт-Петербурге.

Выступая на церемонии закладки кораблей, Владимир Путин поздравил кораблестроителей Керчи и их коллег из Санкт-Петербурга и Северодвинска с очень важным и значимым шагом в развитии ВМФ России.

«Сегодня, — сказал он, — на трёх ведущих верфях России одновременно закладываются шесть новых кораблей дальней морской зоны. Здесь, в Керчи, это два универсальных десантных корабля, в Санкт-Петербурге на заводе «Северная верфь» — два фрегата, а в Северодвинске, на предприятии «Севмаш», — два атомных подводных крейсера».

По традиции, продолжил президент, десантные корабли и фрегаты нового поколения будут носить имена прославленных наших военачальников и флотоводцев, которые многое сделали для укрепления ВМФ. Это «Иван Рогов» и «Митрофан Москаленко», «Адмирал Юмашев» и «Адмирал Спиридонов». А атомные подводные лодки названы в честь городов воинской славы — «Воронеж»



ФОТО РИА НОВОСТИ

и «Владивосток». Новые корабли будут оснащены передовыми системами вооружения, управления и дальней связи. Они ощутимо укрепят боевой потенциал ВМФ, повысят его стратегические возможности.

«Военно-морской флот всегда надёжно защищал рубежи России. И в наши дни он играет исключительно важную роль в обеспечении безопасности России, твёрдо стоит на страже национальных интересов, помогает поддерживать стратегический баланс и ста-

бильность в мире», — подчеркнул Владимир Путин. Он отметил, что в ключевых районах Мирового океана сейчас находятся порядка 60 наших кораблей и судов обеспечения. Почти половина из них — в дальней морской зоне. И такие длительные морские походы, демонстрация Российского флага проводятся в последние годы на постоянной основе».

Президент России отметил, что за последние восемь лет в боевой состав флота вошли более 200 кораблей, катеров и судов раз-

личного класса. «Нужно и дальше последовательно выполнять мероприятия Госпрограммы вооружения, чтобы к 2027 году у нас доля современных кораблей в ВМФ превысила 70 процентов», — поставил задачу Владимир Путин.

Президент поблагодарил всех судостроителей страны за добросовестный труд. «Мы гордимся профессионализмом и мастерством тех, кто в Керчи и Северодвинске, в Санкт-Петербурге и Калининграде, в Большом Камне, во Владивостоке, в Нижнем Новгороде,

в Зеленодольске, в Астрахани, на других наших предприятиях строит отечественный флот. Благодаря вам — кораблестроителям, военным морякам — наша страна входит в число ведущих мировых морских держав, а российские корабли эффективно решают весь комплекс поставленных задач. Так должно быть и так будет всегда», — подчеркнул президент и пожелал будущим экипажам кораблей, к строительству которых приступают судостроители, достойной службы на благо России.

## Вооружённые Силы РФ проверены более чем на пятидесяти учениях

Завершены мероприятия внезапной проверки боевой готовности, проведённой в соответствии с решением Верховного Главнокомандующего



В рамках проверки в период с 17 по 21 июля выполнен комплекс мероприятий по приведению штабов, соединений и воинских частей в высшие степени боевой готовности и выходу в назначенные районы, передислокации авиационных соединений на оперативные аэродромы. Войска и силы Южного военного округа, часть органов военного управления и войск Западного военного округа, соединений Воздушно-десантных войск, а также соединений и воинских частей морской пехоты ВМФ, привлекавшиеся к проверке в период с 17 по 21 июля, возвращаются в пункты постоянной дислокации, сообщило вечером во вторник Министерство обороны РФ.

Проверяемые войска и силы приняли участие в более чем пятидесяти учениях различного уровня на тридцати пяти полигонах и участках местности, семнадцати морских полигонах в акваториях Чёрного и Каспийского морей.

Основной целью внезапной проверки являлась оценка способности органов военного управления обеспечить военную безопасность на юго-западе Российской Федерации, где сохраняются угрозы террористического характера, а также определение степени готовности войск к предстоящему на Юге России стратегическому командно-штабному учению «Кавказ-2020». Результаты проведённых учебных мероприятий будут учтены при допуске объединений, соединений и воинских частей Вооружённых Сил к участию в этом СКШУ.

Всего от Вооружённых Сил Российской Федерации к внезапной проверке боевой готовности привлекалось около 150 тысяч военнослужащих, около 400 летательных аппаратов, свыше 26 тысяч единиц вооружения, военной и специальной техники, более 100 кораблей и судов обеспечения.

Фактически сто процентов подразделений, воинских частей и соединений Южного военного округа в рамках внезапной проверки боевой готовности было выведено на полигоны, с ними организовано проведение учений, а также контрольных занятий. Об этом сообщил начальник Генерального штаба Вооружённых Сил — первый заместитель министра обороны РФ генерал армии Валерий Герасимов на совещании в штабе ЮВО, куда он прибыл во вторник с проверкой.

→ НА 2 СТР.

### МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

#### ОТБОР В ВУЗЫ ПРОХОДИТ В НОВОМ ФОРМАТЕ

В вузах Сухопутных войск сформированы выездные группы офицеров и направлены в 14 субъектов Российской Федерации для работы по отбору кандидатов на поступление в высшие учебные заведения Минобороны России. В состав групп входят представители вузов, специалисты по профессионально-психологическому отбору и физической подготовке. Отбор желающих поступить в высшие военные учебные заведения, в том числе в вузы Сухопутных войск, проходит в новом формате — в регионах проживания абитуриентов без приезда кандидатов непосредственно в вуз.

В 2020 году в высшие учебные заведения Сухопутных войск спланирован набор более 1,5 тысячи курсантов для обучения по программам с полной военной-специальной подготовкой.

#### В СОСТАВЕ ВМФ – НОВЕЙШИЙ ФРЕГАТ

Приказом главнокомандующего ВМФ России адмирала Николая Еременова новейший фрегат проекта 22350 «Адмирал Касатонов» принят в состав ВМФ. «Фрегат «Адмирал Касатонов», успешно завершивший государственные испытания, принят в состав ВМФ на рейде Невы, на траверзе Сенатской площади. Военно-морской флот пополнился ещё одним кораблём, способным эффективно решать поставленные задачи в дальней морской и океанской зонах», — заявил адмирал Николай Еременов. По его словам, фрегат «Адмирал Касатонов» примет участие в Главном военно-морском параде и его смогут увидеть жители и гости Санкт-Петербурга в самом центре города на Неве.

#### СБОР РУКОВОДЯЩЕГО СОСТАВА В ВВО

Руководящий состав объединений, соединений и воинских частей Восточного военного округа в ходе учебно-методического сбора изучает новейшие способы противодействия беспилотным летательным аппаратам вероятного противника. Сбор проходит под руководством командующего войсками ВВО генерал-полковника Геннадия Жидко на базе мотострелкового соединения, дислоцированного в городе Борзя (Забайкальский край), а также на межвидовом полигоне Цугол в Забайкальском крае. Помимо этого, с офицерами пройдут комплексные занятия по противодействию терроризму, обеспечению безопасности военной службы, а также особенностям организации занятий по боевой подготовке.

#### БОРЬБА С ПОЖАРАМИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Два самолёта Ил-76 военно-транспортной авиации 21 июля выполнили вылеты на тушение природного пожара на территории лесного фонда Первомайского района Оренбургской области, сбросив на горящие участки леса более 80 тонн воды. Всего самолётами ВКС России на наиболее опасные зоны лесных пожаров под Оренбургом сброшено более 500 тонн воды. Ил-76 военно-транспортного полка Оренбургского соединения ВКС оборудованы выливными авиационными приборами (ВАП-2), а лётчики прошли соответствующую подготовку к выполнению подобных задач.

## Парадный строй во Владивостоке возглавит крейсер «Варяг»

Впервые в новейшей истории парад кораблей Тихоокеанского флота пройдёт в акватории бухты Золотой Рог

Андрей ГАВРИЛЕНКО \*

А первыми парад кораблей в честь Дня Военно-морского флота проведут моряки Войск и Сил на Северо-Востоке России и подводных сил Тихоокеанского флота. О некоторых особенностях празднования главного флотского праздника нам рассказал командующий Тихоокеанским флотом адмирал Сергей АВАКЯНЦ.

— Товарищ адмирал, где состоится парад кораблей в честь Дня Военно-морского флота на Камчатке? Сколько боевых кораблей и судов обеспечения в нём примут участие?

— Он пройдёт в акватории Авачинской бухты в Петропавловске-Камчатском. В двух парадных линиях будут выстроены восемь боевых кораблей и судов.

→ НА 5 СТР.

## Вакцина прошла проверку успешно

Показатели здоровья добровольцев в норме, антитела вырабатываются, и теперь они возвращаются домой

Антон АЛЕКСЕЕВ \*

Минобороны России совместно с Национальным исследовательским центром эпидемиологии и микробиологии имени Н.Ф. Гамалеи успешно завершили фазу клинических испытаний вакцины от коронавируса с участием добровольцев на базе Главного военного клинического госпиталя имени академика Н.Н. Бурденко. Имеющиеся результаты анализов однозначно показывают выработку у всех добровольцев иммунного ответа в результате вакцинации.

Выписка участников клинических испытаний второй группы произошла утром 20 июля. В результате вакцинации у добровольцев вырабатывается иммунный ответ, жалоб на состояние здоровья

и каких-либо нежелательных реакций по-прежнему нет.

Перед выпиской участники эксперимента прошли итоговый медосмотр и сдали контрольные анализы крови.

→ НА 5 СТР.

## Российская военная полиция обеспечивает безопасность на трассе М4 в Заевфратье

С начала патрулирования сопровождено более 20 тысяч гражданских автотранспортных средств

Николай ПАЛЬЧИКОВ \*

Подразделение российской военной полиции обеспечило безопасный проезд колонны гражданских автомобилей по трассе М4 на севере провинции Ракка. «Подразделения военной полиции продолжают сопровождение колонны жителей Сирийской Арабской Республики по маршруту Айн-Иса — Тель-Тамр и обратно протяжённостью 320 км. В ходе патрулирования выполняется задача беспрепятственного проезда гражданских автомобильных колонн и мирного населения», — сообщил журналистам представитель военной полиции Вооружённых Сил РФ Виталий Мироненко.

Маршрут начинается в населённом пункте Айн-Иса, пояснил он. Сейчас этот городок охвачен от незаконных вооружённых фор-

мирований, однако пока местным жителям без сопровождения по дорогам двигаться опасно.

→ НА 10 СТР.